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Proves d'accés a Cicles Formatius de Grau
Superior 2005

Part especifica

Electrotecnia

SOLUCIONS

Per accedir a cicles formatius de grau superior:

Navegacio, pesca i transport maritim

Supervisio i control de maquines i instal-lacions del vaixell.
Imatge.

Produccié d'audiovisuals, radio i espectacles.

Realitzacié d'audiovisuals i espectacles.

So.

Desenvolupament de productes electronics.

Instal-lacions electrotécniques.

Sistemes de regulacié i control automatics.

Sistemes de telecomunicacié i informatics.

Automocié.

Manteniment aeromecanic.

Manteniment d'avionica.

Desenvolupament de projectes d'instal-lacions de fluids, térmiques i
de manutencio.

Manteniment d'equips industrials.

e Manteniment i muntatge d'instal-lacions d'edifici i procés.
e Audioprotesi
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Electrotécnia. Convocatoria ordinaria. 2005. Solucions.

1. Calculeu els elements equivalents de les seglients associacions:
a) (0,5 punts)
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b) (0,5 punts)
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Série de 4uF, 4uF i 2pF:
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2. Tres bombetes estan connectades en paral-lel a una bateria de 12V. El consum de
cada bombeta és de OW.
a) Calculeu el total de intensitat de corrent eléctric consumit.(1 punt)

Intensitat consumida per una bombeta:

Lns =2 =22 _0,754
vo12r
Intensitat total:
L., =31,,.=2254

bombeta

b) Calculeu la quantitat de calor despresa per una sola bombeta durant 20 minuts.(1 punt)
Segons la llei de Joule:

0 =0,24-Pt=0,249W -20min-60s = 2592cal
Q=P.t=9W.20 min.60s/1min=3 J

3. Una bobina és recorreguda per una intensitat de corrent eléctric de 3A, té 2400 espires
i una longitud de 15cm. Calculeu:

a) l'excitacié magnética produida.(0,5 punts)

Excitacio: H = NI = 240034 = 48000%
/ 0,15m m

b) la induccié6 magneética produida si el medi te una permeabilitat relativa = 40. (0,5 punts)
i6: B=y -u -H =40-4-710~7 ITm/ . 4/ —
Inducci6: B = y,-u, H = 4047107 T/ -480004/ =2,417
c) el flux magnétic produit si la seccié de la bobina és de 1200mm?. (0,5 punts)
Flux: ® = B-S = 2, 4171200mm>10° m%qmz — 2,98mWb

DADES:
permeabilitat magnética del buit o de Paire po= 47107 Tm/A.
N-I
Bhobina = :u_l-—

4. Una resisténcia R=180Q2 i una bobina 1L.=220mH estan connectades en série a una
tensié alterna sinusoidal de freqiiéncia f=60Hz. Determineu el factor de poténcia del
circuit. (1 punt)

La reactancia inductiva és: X, =2nfL=2m60Hz0,22H = 82,94Q
Opcio 1:
Calculem el madul de la impedancia total:

|Z|= | R? + X2 =198,19Q

i el factor de poténcia val:
—Ii =0,9082
2]
Opcib 2:

El factor de poténcia és el cosinus de I'angle corresponent a la
impedancia total:

Cosax =

Proves d'accés a Cicles Formatius de Grau Superior. Part especifica: Electrotécnia. Convocatoria ordinaria. 2005. Solucions. 3/5



Generalitat de Catalunya
Departament d'Educacid
Direccid General de Formacio Professional
i Educacio Permanent

arctg (%) =24,74° — cos(24,74°) =0,9082

5. Determineu els seglients valors del senyal dibuixat: tensid eficag, tensid maxima,
periode i frequéncia.(1 punt)

\'} Tensio
14
12
10

t(ms)

Tensié maxima: Vo =12V
Tensio eficag: V = V“‘a" =8,49V
V2
Periode: T =10ms
1 1
Freqliéncia: =—= =100Hz
d s T 0,01s

6. Si un motor gira a 2500min™" i desenvolupa una poténcia Gtil Pu=2000W, calculeu el
parell motor Gtil. (1 punt)

r b 20000 . c4nm

@ 2500min~-2F
60

7. En motors de CA es defineix la velocitat de sincronisme ns segons I'equaci6 indicada a sota.
Indiqueu la relaci6 entre ns i la velocitat de gir n dels motors CA sincrons i els motors CA
d’induccié. (1 punt) o £:60
En motors CA sincrons: o

" ng=n,obé

» La velocitat de gir és igual a la de sincronisme.
En motors CA d’induccio:

* n<ne, 0 bé
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» La velocitat de gir és: n=n_—n, on n, és la velocitat de lliscament.

8. Observeu el segiient circuit:
100 Q

]

24V _—T—:—— A

a) L'element A és un diode zener de V.= 4,7V polaritzat inversament. Redibuixeu el
circuit utilitzant la simbologia correcta. (1 punt)

Atencié al simbol i la posicio del diode zener.
100 Q
AVAVAY

—
24y ——— Ej 47V

b) Calculeu la tensi6 i la intensitat a la resisténcia. (0,5 punts)

V, =24V —4,7V =19,3V

Ve 19,37
B R 1000

=0,1934
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